
Ata da 6ª Sessão Ordinária no 1º 

Período do 29º Ano Legislativo da 

Câmara Municipal de Guapimirim, 

realizada no dia 23 de março de 2021.  

Às dez horas e vinte e seis minutos do dia vinte e três de março de dois mil 

e vinte e um, sob a presidência do Vereador Josinei de Souza Lopes, 

realizou-se a Sexta Sessão Ordinária no Primeiro Período do Vigésimo 

Nono Ano Legislativo da Câmara Municipal de Guapimirim. Após a 

execução dos hinos nacional brasileiro e municipal de Guapimirim, o senhor 

Presidente pediu ao Segundo Secretário que fizesse a chamada dos Srs. 

Vereadores, verificando-se a presença de todos. Em seguida, colocou em 

discussão e votação a ata da sessão anterior, que, não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, foi aprovada por unanimidade. A seguir, 

pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura dos documentos 

constantes do Expediente, a saber: PROJETOS DE LEIS: n.
o
1532/21, de 

autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha, que dispõe sobre a criação do 

“Samuzinho nas Escolas”, curso junto ao Serviço de Atendimento Móvel de 

Urgência (SAMU) no município de Guapimirim, para que possa contemplar 

as escolas públicas municipais e da rede privada; n.
o
1533/21, de autoria do 

ver. Halter Pitter dos Santos da Silva, que institui a Política Municipal de 

Sanitização em Guapimirim para evitar a transmissão de doenças 

infectocontagiosas; n.
o
1534/21, de autoria do ver. Halter Pitter dos Santos 

da Silva, que obriga as empresas concessionárias do serviço de transporte 

coletivo e seletivo do município de Guapimirim a instalar dispensadores de 

álcool em gel no interior dos veículos desse serviço; n.
o
1535/21, de autoria 

do ver. Halter Pitter dos Santos da Silva, que obriga a instalação de 

dispensador de álcool gel-70 nas agências bancárias em seu setor de caixas 

eletrônicos no munícipio de Guapimirim; n.
o
1536/21, de autoria do ver. 

Josinei de Souza Lopes, que institui nas instituições de ensino o 

“Programa Maria da Penha Vai à Escola” visando sensibilizar a 

comunidade escolar sobre a Lei Maria da Penha; n.
o
1537/21, de autoria do 

ver. Augusto Márcio Ramos de Souza, que dispõe sobre terapia em grupo 

para mulheres e idosos que sofreram violência doméstica; INDICAÇÕES: 

n.
os 

133, 134 e 135/21, de autoria do ver. Alex Rodrigues Gonçalves; n.
os 

136, 137 e 138/21, de autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha; n.
os

 139, 

140 e 141/21, de autoria do ver. Cláudio Vicente Vilar; n.
os 

142, 143 e 

144/21, de autoria do ver. Halter Pitter dos Santos da Silva; n.
os 

145, 146 e 

147/21, de autoria do ver. Rosalvo de Vasconcellos Domingos; n.
os 

148, 

149 e 159/21, de autoria do ver. Jean Carlos Bastos Cardoso; n.
os 

150, 151 

e 152/21, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes; n.
os

 153, 154 e 155/21, 

de autoria do ver. Augusto Márcio Ramos de Souza; n.
os 

156, 157 e 

158/21, de autoria do ver. Alexandre Medeiros do Nascimento. Após a 

leitura, o Sr. Presidente passou a palavra aos senhores vereadores, fazendo 

uso da mesma, em tema livre, os senhores Jean Carlos Bastos Cardoso, 

Alex Rodrigues Gonçalves (Leleco), Halter Pitter dos Santos da Silva 

(Pitter), Rosalvo de Vasconcellos Domingos, Cláudio Vicente Vilar 

(Magal) e Marlon Pereira da Rocha (Marlon do Modelo), bem como o 

sr. Presidente. O vereador Jean Carlos Bastos Cardoso pediu que fosse 



registrada a presença da Professora Conceição e familiares seus. Concluído 

o Expediente, deu-se início à Ordem do Dia. Em pauta, Projeto de Lei 

n.
o
1515/21, de autoria do ver. Rosalvo de Vasconcellos Domingos, que 

dispõe sobre a garantia a parturiente do direito à presença de 

acompanhante durante o parto em hospitais públicos no município de 

Guapimirim. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de 

Lei foi aprovado por unanimidade em segunda discussão. Em pauta, 

Projeto de Lei n.
o
1516/21, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que 

institui no âmbito do município de Guapimirim o mês de combate à 

violência contra a mulher e dá outras providências. Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
1519/21, 

de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que obriga restaurantes, bares e 

similares a adotar medidas de auxílio a mulheres que se sintam em situação 

de risco. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei 

foi aprovado por unanimidade em segunda discussão. Em pauta, Projeto 

de Lei n.
o
1520/21, de autoria do ver. Augusto Márcio Ramos de Souza, 

que dispõe sobre a vedação de uso de recursos públicos para a contratação 

de artistas que, em suas músicas, coreografias e danças desvalorizem, 

incentivem a violência ou exponham as mulheres à situação de 

constrangimento, ou que contenham manifestações de homofobia ou 

discriminação racial. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 

Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em segunda discussão. Em 

pauta, Projeto de Lei n.
o
1521/21, de autoria do ver. Alex Rodrigues 

Gonçalves, que dispõe sobre a criação do “Projeto Palco da Gente”, 

destinado a estimular as atividades culturais do município de Guapimirim. 

Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi 

aprovado por unanimidade em segunda discussão. Em pauta, Projeto de 

Lei n.
o
1522/21, de autoria do ver. Alex Rodrigues Gonçalves, que dispõe 

sobre a criação do “Dia Municipal de Prevenção à Saúde da Visão”. Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado 

por unanimidade em segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei 

n.
o
1523/21, de autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha, que dispõe sobre 

a criação de cursos técnicos no município de Guapimirim para que possa 

agraciar a população em especializações que a favoreçam no mercado de 

trabalho que, atualmente, se encontra bastante competitivo. Não havendo 

quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
1524/21, 

de autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha, que dispõe sobre a criação de 

uma feira no município de Guapimirim que beneficie toda a população, no 

que tange a economia e evolução em políticas culturais e sociais. Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado 

por unanimidade em segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei 

n.
o
1525/21, de autoria do ver. Cláudio Vicente Vilar, que autoriza o Poder 

Executivo a promover campanha de incentivo de doação de roupas, itens 

alimentícios, farmacêuticos, produtos de higiene e limpeza para asilos, casa 

de repouso e estabelecimentos similares destinados ao atendimento de 

idosos, orfanatos e clínicas ou abrigos de recuperação de dependentes 



químicos. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de 

Lei foi aprovado por unanimidade em segunda discussão. Em pauta, 

Projeto de Lei n.
o
1526/21, de autoria do ver. Cláudio Vicente Vilar, que 

institui a "Semana da Capoeira" no município Guapimirim. Não havendo 

quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em primeira discussão. Em pauta, Projeto de Lei 

n.
o
1527/21, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que denomina de 

Rua Benjamim Toledo da Silva, a atual “Rua Carmem Ferreira”, CEP 

25.948-516, bairro Garrafão, Guapimirim/RJ. Não havendo quem quisesse 

fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em 

única discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
1528/21, de autoria do ver. 

Jean Carlos Bastos Cardoso, que denomina de Rua Isabelle Pena da Silva, 

a atual “Rua dos Coqueiros”, CEP 25.945-416, localizada no bairro 

Cantagalo - Guapimirim/RJ. Não havendo quem quisesse fazer uso da 

palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em única 

discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
1529/21, de autoria do ver. Josinei 

de Souza Lopes, que obriga os condomínios residenciais, comerciais ou 

mistos de Guapimirim a comunicar aos órgãos de segurança pública 

quando houver em seu interior a ocorrência ou indícios de episódios de 

violência doméstica e familiar contra mulheres, crianças, adolescentes ou 

idosos. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei 

foi aprovado por unanimidade em primeira discussão. Em pauta, Projeto 

de Lei n.
o 
1530/21, de autoria do ver. Alexandre Medeiros do Nascimento, 

que dispõe sobre a autorização da instalação e/ou substituição de tampas 

e/ou grelhas de boca de lobo de ferro fundido e concreto por boca de lobo 

inteligente no âmbito do município de Guapimirim, e dá outras 

providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto 

de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira discussão. Nada mais 

havendo a ser tratado, o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos, 

convidando-os para a próxima sessão ordinária que seria realizada às 10h do 

dia trinta de março próximo vindouro, e encerrou esta quando eram onze 

horas e vinte e um minutos. Nada mais tendo a registrar, eu, Marlon 

Pereira da Rocha, __________________, Primeiro Secretário, mandei 

lavrar a presente Ata que, depois de lida, discutida e aprovada, vai assinada 

por mim e pelos demais Vereadores.  



 


